

संक्षिप्त

38 छात्रों का कैम्पस प्लेसमेंट में चयन

कोटा, (निर्स)। रानपुर स्थित गुरुकुल इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी कोटा में बेनको प्रोडक्ट्स इंडिया प्राइवेट लिमिटेड (वडोदरा, गुजरात) के द्वारा कैम्पस प्लेसमेंट के लिए इंटरव्यू आयोजित किया गया। जिसमें डिप्लोमा के 80 छात्रों ने भाग लिया जिसमें से 38 छात्रों का चयन हुआ। बेनको प्रोडक्ट्स इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के एचआर कर्मचारी पटेल और परीनेटेल के द्वारा इंटरव्यू लिया गया। ट्रेनिंग एवं प्लेसमेंट अधिकारी मो. साबिर ने कंपनी के मैनेजर का आभार व्यक्त किया। कॉलेज के प्रिंसिपल ने कहा है कि आने वाले समय में भी इस प्रकार के और प्लेसमेंट आयोजित किये जायेंगे। कंपनी की ओर से छात्रों को तीन लाख रुपये का सालाना पैकेज पर चयन हुआ।

'कन्या को दिया दान-महादान होता'

कोटा, (निर्स)। अखिल भारतीय मारवाड़ी महिला सम्मेलन की कोटा शाखा के द्वारा एक जरूरतमंद कन्या को कन्यादान स्वरूप एक गोदरेज की अलमारी और 11 साड़ियाँ, 2 चाँदी की बिछिया, कंबल, शॉल, उचादर, सूट, गिफ्ट, स्टील के बर्तन आदि गृहस्थों में उपयोग आने वाला सामान बहनों के द्वारा सहयोग से दिया गया। सर्वप्रथम प्रदेश अध्यक्ष नीलम तापड़िया और प्रदेश कोषाध्यक्ष मंजू कावरा ने कन्या को रोली से तिलक लगाकर मुंह मीठा किया। शाखा अध्यक्ष ऋतु मूनडड़ा के द्वारा कन्या आयुषी को चुनरी पहनाई गई। शाखा सचिव सुमन मरचुनिया ने कन्या को माला पहनाई। रेणु माहेश्वरी और श्वेता खुवाल द्वारा दोनों हाथों में मेहंदी भी लगाई गई। इस अवसर पर प्रवीणा, हेमलता, जमुना, अनिता के साथ उपस्थित बहनों ने बन्नी गीत भी गाए।

विधायक ने मनाया जश्न

कोटा, (निर्स)। दिल्ली विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनने पर लाड़पुरा विधायक कल्पना देवी ने कार्यकर्ताओं के साथ आतिशबाजी कर जश्न मनाया एवं सभी कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों को इस अभूतपूर्व जीत की शुभकामनाएं दी। विधायक कल्पना देवी ने इस जीत का श्रेय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को दिया है, जिनके दिशा-निर्देश एवं कुशल मार्गदर्शन में भारतीय जनता पार्टी ने दिल्ली में भाजपा की सरकार बनाई है। विधायक ने विजयी हुये सभी विधायकों को शुभकामनाएं दी। इस दौरान विधायक के साथ एस.सी. मोर्चा शहर जिलाध्यक्ष रामलाल टटवाड़िया, अजय चतुर्वेदी, पूर्व जिला उपाध्यक्ष राकेश मिश्रा, दुर्गा शंकर सुमन, महेन्द्र नागर, वैभव जैन, हार्दिक राठौर सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

फैडरेशन की कार्यसमिति की बैठक

कोटा, (निर्स)। राजस्थान परिवहन निगम संयुक्त कर्मचारी फैडरेशन की प्रदेश कार्यसमिति की प्रथम बैठक शनिवार को स्पेसिन स्थित श्रीराम मंदिर परिसर के हॉल में प्रदेश अध्यक्ष आनंद सिंह नयाल की अध्यक्षता में प्रारंभ हुई। बैठक में भारतीय परिवहन मजदूर महासंघ के अखिल भारतीय अध्यक्ष रमाकान्त सावन, राजेन्द्र सिंह डाबी, महेश चतुर्वेदी, फैडरेशन के प्रदेश संरक्षक मंडल सदस्य एवं फैडरेशन के पूर्व अध्यक्ष विनोद कुमार गुप्ता एवं महामंत्री सत्यनारायण गौड़ सेवानिवृत्त कर्मचारी संघ की उपस्थिति रहे। फैडरेशन के प्रदेश महामंत्री सत्यनारायण शर्मा ने जानकारी देते हुए बताया सर्वप्रथम नवीन कार्यसमिति का परिचय हुआ। जिसके उपरांत फैडरेशन के सह कोषाध्यक्ष दिनेश कोटारी द्वारा 14-15 दिसंबर 2024 को पुष्कर में सम्पन्न हुए फैडरेशन के 16वें त्रैवार्षिक

कोटा में अवैध मांसाहारी विक्रेतओं पर कार्यवाही

कोटा, (निर्स)। नगर निगम कोटा उत्तर के आयुक्त अशोक त्यागी के आदेशानुसार शनिवार को गैर-लाईसेंस व अवैध रूप से मांसाहारी विक्रेताओं पर निगम टीम द्वारा उपायुक्त महावीर सिंह सिसौदिया के नेतृत्व में उत्तर के क्षेत्र में कार्यवाही की गई।

कार्यवाही के दौरान गैर लाईसेंस विक्रेताओं पर कार्यवाही कर 9 हजार रुपये की राशि चालान के रूप में वसूल की गई। नगर निगम कोटा उत्तर के उपायुक्त महावीर सिंह सिसौदिया, पुलिस उपअधीक्षक व अतिक्रमण प्रभारी तरुणकांत सोमानी ने मौके पर

कार्यवाही के दौरान निगम उत्तर अतिक्रमण टीम व जाब्ता उपस्थित रहा।

पहुँचकर शनिवार को गुमानपुरा व श्रीपुरा बाजारों में मौजूद मछली व मांसाहारी विक्रेताओं के लाईसेंस को चेक किया।

साथ ही उन्होंने एवं उनकी टीम द्वारा निरीक्षण के दौरान गैर लाईसेंस व अवैध रूप से विक्रय कर रहे विक्रेताओं पर नियमानुसार कार्यवाही

करते हुए 8 चालान काटकर 9 हजार रुपये की राशि वसूल की गई। उपायुक्त सिसौदिया ने यह भी बताया कि गैर लाईसेंस विक्रेताओं को अवैध रूप से मीठ व मांस नहीं बेचने के लिए चेतावनी व हिदायत दे दी गई है। साथ ही भविष्य में इस प्रकार की गतिविधि पाई गई तो अवैध विक्रेताओं पर सख्त से सख्त नियमानुसार कार्यवाही की जाएगी और उन्होंने यह भी बताया नगर निगम कोटा उत्तर द्वारा यह अभियान लगातार आगे भी जारी रहेगा। इस कार्यवाही के दौरान निगम उत्तर अतिक्रमण टीम व जाब्ता उपस्थित रहा।

दिल्ली चुनावों में भाजपा की जीत पर मनाई खुशी

कोटा, (निर्स)। दिल्ली विधानसभा जीत की खुशी में जिलाध्यक्ष राकेश जैन और भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष मोतीलाल मीणा के नेतृत्व में जी.एम.ए. प्लाजा के सभागार में एक-दूसरे को लड्डू खिलाकर मुंह मीठा किया व रोड पर आतिशबाजी कर हर्ष व्यक्त किया। जिलाध्यक्ष राकेश जैन ने इस अवसर पर कार्यकर्ताओं को अपने हाथों से लड्डू खिलाकर, मुंह मीठा कराया इस अवसर पर जिलाध्यक्ष कोटा राकेश जैन ने कहा कि विश्व के सबसे बड़े नेता व भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में दिल्ली की जनता ने भारतीय जनता पार्टी को प्रचंड बहुमत दिलाया। इसके लिये भाजपा पार्टी के शीर्ष नेतृत्व, कार्यकर्ताओं एवं दिल्ली की जनता का आभार प्रकट करता हूँ।

101 यूनिट रक्त एकत्रित

कोटा, (निर्स)। कोटा ग्रेन एंड सीड्स मर्चेट एसोसिएशन परिसर में टीम जीवनदाता द्वारा शनिवार को विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया, जिसके 101 यूनिट्स रक्त संग्रहण हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कोटा ग्रेन एंड सीड्स मर्चेट एसोसिएशन के अध्यक्ष अविनाश राठी एवं विशिष्ट अतिथि महामंत्री महेश खंडेलवाल रहे व टीम जीवनदाता के वर्धमान जैन, नितिन मेहता, अतुल विजय व भुवनेश गुप्ता रहे। शिविर संयोजक व टीम जीवनदाता के सहसंयोजक वर्धमान जैन ने अपने जीवन का 102वीं बार रक्तदान कर शिविर का शुभारंभ किया। मुनीम संस्था के अध्यक्ष राजाराम गोचर ने स्वयं रक्तदान कर कई मुनीम को रक्तदान करवाया। रक्तदान शिविर में ऐसे अनजान लोग जो रक्त से अनभिज्ञ थे, उन लोगों ने बड़-चढ़कर रक्तदान किया। कुछ काश्तकार जो अपनी फसल बेचने आए थे तो कुछ मुनीम, पल्लेदार, मजदूर, कर्मचारी एवं व्यापारियों ने बड़-चढ़कर रक्तदान किया। इस अवसर पर संबोधित करते हुए अविनाश राठी ने कहा कि कोटा ने रक्तदान को लेकर विशिष्ट पहचान बनाई है, रक्तदान करना हम सभी का नैतिक दायित्व है और यह परोपकार का कार्य है इससे कई लोगों की जिंदगी बचती है। और इससे बड़ा मानव धर्म का कोई सेवाकार्य नहीं हो सकता। महेश खंडेलवाल कहा कि सक्षम वर्ग के साथ असक्षम वर्ग ने रक्तदान शिविर में अपनी महती भूमिका निभाई है यह एक सराहनीय और प्रेरणादायक पहल है। टीम जीवनदाता के संरक्षक संयोजक भुवनेश गुप्ता ने कहा कि भामाशाह मंडी में इस तरह के रक्तदान शिविर से लोगों में जागरूकता आएगी और इससे इमरजेंसी में रक्त की उपलब्धता सुनिश्चित हो सकेगी।

भाजपा ने दिल्ली चुनाव में रचा इतिहास

कोटा, (निर्स)। दिल्ली का चुनाव किला फतह कर चुकी भाजपा के हर एक कार्यकर्ता के चेहरे पर खुशी के भाव नजर आ रहे हैं। भाजपा की जीत पर पंकज मेहता के गुमानपुरा कार्यालय पर एक-दूसरे को मुंह मीठा कर जश्न मनाया गया। भाजपा वरिष्ठ नेता पंकज मेहता के नेतृत्व में दिल्ली चुनाव के नतीजों की तस्वीर आने के बाद। भाजपा सरकार बनाने की खुशी में जीत का जश्न मनाया। मेहता ने इस दौरान कहा कि यह जीत हर एक कार्यकर्ता की जीत है। अब जनता का उद्धार होगा। उन्होंने कहा दिल्ली कमल खिलने के बाद, दिल्ली वासियों को मोदी सरकार को नीतियों और योजनाओं का लाभ मिलेगा। दिल्ली के मतदाताओं ने प्रधानमंत्री मोदी पर भरोसा जताया है। यह दिल्ली की जनता के लिए बहुत बड़ी जीत है।

अवैध देशी कट्टा मय दो जिंदा कारतूस सहित आरोपी गिरफ्तार

कोटा, (निर्स)। विज्ञान नगर पुलिस टीम ने इलाके में गश्त के दौरान कार्यवाही करते हुए अवैध देशी कट्टा मय दो जिंदा कारतूस सहित आरोपी को गिरफ्तार किया है। विज्ञान नगर थानाधिकारी प्रवेश मीणा ने बताया कि शहर पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में अवैध कार्यों की गतिविधियों पर रोकथाम व अपराधियों को बरफकड़ के लिये चलाये जा रहे अभियान के तहत इलाके में गश्त के दौरान एक जने पर संदेह होने पर डिटेन कर उसकी तलाशी ली गई तो उसके पास से एक देशी कट्टा मय दो जिंदा कारतूस बरामद किये गये। पुलिस ने मौके पर आर्म एंड ड्रग्स विभाग के साथ सहित अन्य क्षेत्र में उन्नयन की रूपरेखा भी हमें बनानी होगी।

कॉलेज में दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी शुरु

कोटा, (निर्स)। कोटा संभाग के बहु प्रतिष्ठित लाल बहादुर शास्त्री कॉलेज में दो दिवसीय राष्ट्रीय स्तर की संगोष्ठी का शुभारम्भ संस्था के चेयरमैन कुलदीप माथुर व कोटा विश्वविद्यालय के कुलपति कैलाश सोडानी व आये हुए अन्य अतिथियों के साथ दीप प्रज्वलन कर किया। इसके पश्चात चेयरमैन कुलदीप माथुर, सी.ई.ओ.ओ.पी. माथुर तथा डायरेक्टर सुदर्शन माथुर द्वारा संगोष्ठी में आये सभी शिक्षाविदों व विद्वानों को स्मृति चिन्ह व साफे के साथ सम्मानित कर स्वागत किया। चेयरमैन कुलदीप माथुर ने कोटा विश्वविद्यालय के कुलपति कैलाश सोडानी का स्वागत किया।

कार्यशाला में एआई की दी जानकारी

कोटा, (निर्स)। केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड उत्कृष्टता केन्द्र, अजमेर द्वारा माहेश्वरी पब्लिक स्कूल, कोटा में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस इन क्लासरूम विषय पर एकदिवसीय कार्यशाला आयोजित की गई।

कार्यशाला का उद्देश्य शिक्षकों को आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के उपयोग से शिक्षण प्रक्रिया को अधिक प्रभावी, समावेशी और रोचक बनाना था। कार्यशाला का शुभारंभ माहेश्वरी समाज कोटा के अध्यक्ष एवं मुख्य अतिथि राजेश कृष्ण बिरला, एआई प्रशिक्षक सीमा शर्मा, रमा चंपावत और प्राचार्य अमित कुमार शर्मा द्वारा माँ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक एवं अन्य गणमान्य अतिथि उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि राजेश कृष्ण बिरला ने अपने उद्बोधन में कहा कि 'आज की तेजी से बदलती दुनिया में शिक्षा प्रणाली में तकनीकी नवाचारों को अपनाना अत्यंत आवश्यक है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के माध्यम से शिक्षकों को

नए आयामों को समझने और उन्हें कक्षा शिक्षण में लागू करने का अवसर मिलेगा। यह कार्यशाला न केवल शिक्षकों को नवीनतम तकनीकों से परिचित करेगी बल्कि उनके शिक्षण को अधिक प्रभावी और छात्रों के लिए अधिक रोचक बनाएगी। इस कार्यशाला में प्रशिक्षक सीमा शर्मा और रमा चंपावत ने शिक्षकों को आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के उपयोग से जुड़े महत्वपूर्ण पहलुओं से अवगत कराया। प्राचार्य अमित कुमार शर्मा ने इस अवसर पर कहा कि 'तकनीकी नवाचारों से युक्त यह कार्यशाला शिक्षकों को नवीनतम शिक्षा पद्धतियों और एआई के प्रभावी उपयोग के लिए तैयार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी। इससे शिक्षण प्रक्रिया को और अधिक उन्नत बनाया जा सकेगा।

सेमिनार आयोजित

कोटा, (निर्स)। अपर मंडल रेल प्रबंधक ललित कुमार धुंरंधर की अध्यक्षता में रेल सुरक्षा बल कोटा के मंडल सुरक्षा आयुक्त ए.नवीन कुमार ने बचपन बचाओ आंदोलन एनबीओ के सहयोग से मानव तस्करों की रोकथाम के संबंध में एक दिवसीय सेमिनार का

आयोजन किया। जिसमें सीडब्ल्यूसी चेयरपर्सन कोटा राजेंद्र राठौड़, रामराज मीना, बीबीए की राजस्थान राज्य समन्वय टीम के सदस्य तथा आरपीएफ, जीआरपी एवं वाणिज्य कर्मचारियों के सभी पदों की ऑपरेशन आइट टीम के कुल 73 सदस्यों ने भाग लिया।

सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय
भारत सरकार

सामाजिक न्याय और अधिकारिता विभाग

वर्ष 2024 - 25 के लिए

एनसी छात्रों हेतु मैट्रिकोत्तर छात्रवृत्ति योजना के अंतर्गत उच्चतर शैक्षिक अध्ययन हेतु

अनुसूचित जाति वर्ग के छात्रों को छात्रवृत्तियाँ प्रदान करने की घोषणा करता है।

पात्रता	कार्य क्षेत्र	छात्रवृत्ति
<ul style="list-style-type: none"> माता-पिता / अभिभावक की वार्षिक आय 2.50 लाख रुपये से अधिक नहीं होनी चाहिए मान्यताप्राप्त विद्यालयों/ महाविद्यालयों में पाठ्यक्रमों का अध्ययन करने वाले छात्र 	<ul style="list-style-type: none"> कक्षा II एवं उसके बाद वाले सभी मान्यता प्राप्त पाठ्यक्रम लाभार्थियों का चयन राज्य सरकारों / संघ राज्य क्षेत्र प्रशासकों द्वारा किया जाएगा सबसे गरीब परिवारों के आवेदकों को प्राथमिकता 	<ul style="list-style-type: none"> पूर्ण अप्रतिदेय शुल्क (व्यूथन शुल्क सहित) 2500/- रुपये से लेकर 13500/- रुपये का अकादमिक भता दिव्यांग छात्रों (विशेष रूप से सक्षम) के लिए 10% अतिरिक्त भता

छात्र अपने संबंधित राज्य छात्रवृत्ति पोर्टल पर आवेदन करें
छात्र के पास वैध मोबाइल नम्बर, आधार नम्बर (यूआईडी), आधार से जुड़ा बैंक खाता, आय प्रमाण-पत्र तथा जाति प्रमाण-पत्र होना चाहिए।

योजना के दिशा-निर्देश तथा विस्तृत पात्रता मानदंड नीचे दिए गए लिंक पर उपलब्ध हैं।
<http://socialjustice.gov.in/schemes/25>

शीघ्र आवेदन करें



॥ श्री धर्मोदर ॥

श्री धाकड़ महासभा

32वाँ राष्ट्रीय अधिवेशन

श्री ओम बिरला
माननीय अध्यक्ष - लोकसभा

श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री, राजस्थान सरकार

दिनांक: 09 फरवरी, 2025
स्थान: दशहरा मैदान, कोटा

श्री हीरा लाल नागर
उर्जा मंत्री
राजस्थान एवं राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष

श्री रोडमल नागर
राष्ट्रीय अध्यक्ष
सांसद, राजगढ़

श्री धाकड़ महासभा आपका हार्दिक स्वागत एवं अभिनंदन करती है